20年没回老家过年

这对清洁工夫妻 用真情坚守岗位

20年,是相当漫长的一段岁月。在海曙区江厦街道双梁小区,有一对夫妇,在 这20年里,始终坚守岗位,20年没有回安徽老家过春节,甚至在老家年迈的父母病 危之时,都没能赶回去见上最后一面……

这对夫妇就是双梁小区雅高物业公司的清洁工韩永孝和李洪芳。记者近日得 知,这对朴实的夫妇,今年春节依然会以小区为家,守护好居民的幸福年。





韩永孝和李洪芳在工作中。

从安徽来到宁波当清洁工,一干就是20年

1月21日上午,天气冷飕飕的,在 海曙区江厦街道双梁小区,一对中年男 女正在忙着扫地、清运垃圾。他们的脸 和手冻得红扑扑的,但扫地的动作十分 利索,整个小区被打扫得干干净净。他 们便是这个小区的夫妻档清洁工,在这 里已经干了20年。

"我们就是干个清洁工的活,并没做 什么了不起的事。"得知记者过来,夫妇 俩显得有点腼腆。这对夫妇是亚太物业 下属公司雅高物业的员工,丈夫叫韩永 孝,妻子叫李洪芳,年龄都是50多岁。

2000年,他们从安徽老家来到宁 波,在双梁小区当清洁工。双梁小区是 个开放式的老小区,又在市中心,清洁卫 生工作任务重、要求高,夫妇俩每天凌晨 4点半开始打扫小区、倾倒垃圾,工作到 晚上八九点,再将一天最后的垃圾清理 运走,回到家里经常已是半夜。这样的 工作,他们一干就是20年,从未改变。

20年没回老家过年 老人弥留之际都没能见最后一面

或许是对宁波这座城市有着深厚 感情,夫妇俩对工作特别负责。

小区的清卫工作是片区责任制,随 便请假休息就没办法做好清卫工作,所 以20年来,夫妇俩很少请假。就连回 老家看老父母,都很少有机会。

"上一次去看我86岁的老母亲,是 2018年7月,因为老母亲患了胃出血住 院,于是工作由我老婆顶着,我回去看 了她老人家一次,不过两三天就回来 了。"韩永孝说,自己最亏欠的,就是家 里的老人。

李洪芳的母亲是2018年11月底过 世的,老人家在弥留之际都没有见上 孩子一面。等夫妇俩交接好工作,连 夜赶到老家时,老人已经走了。

"我们也不是不想老家的父母, 但是小区的清洁卫生工作真的需要我 们,我们离不开,放不下。"李洪芳 说。

居民都把他们当亲人,他们对宁波感情很深

除了清洁卫生的工作,夫妇 俩还帮助小区居民解决很多生活 上的问题。比如哪户人家下水管 道堵住了,住户给他们打电话,韩 永孝就会拿着工具上门服务。

双梁小区是老小区,居民大 多数是老人,家里下水道堵住找 韩永孝夫妇解决,是最常见的事 情。有时候因管道陈旧,疏通难 度很大,韩永孝甚至将管道打开 来进行修理,而这些工作,他从来 不收居民一分钱。

老小区没有电梯,有一位家 住五楼的老人身体不好,经常外 出回来上不了楼。韩永孝就将老 人背上五楼,老人每次都要给他 20元钱酬谢,韩永孝从来不要。

因为市中心的房租太高,韩 永孝夫妇没有住在小区附近,而 是租住在10公里外的丽园北路, 每天起早贪黑来回骑电动车。在 双梁小区干了20年清洁工,他们 和小区居民的感情非常好。

"我们在楼道里打扫,居民见 到我们都会打招呼,过年过节的 时候,热情的居民还会送我们礼 物!"李洪芳说到居民,脸上露出 笑容,"有一位老太太,80多岁高 龄了,送给我们一个大礼包,我们 很感动,居民对我们就像亲人-样!"

"我们很满足,因为是宁波给 了我们现在的生活,现在我们有 得吃,有得住,我今年57岁,已经 属于退休后返聘,还能拿到养老 金。"李洪芳说,现在他的大儿子 已经成家,并有了小孩,在宁波也 买了房,已经是新宁波人,"宁波 是我们的第二故乡,孙子也在宁 波出生,所以我们很感谢宁波。 尽职尽责做好本份工作,这是应

今年春节,夫妇俩还是不回 老家,在宁波过春节,继续做好双 梁小区的清洁卫生工作。"我们一 定会让小区居民舒舒服服过好 年,让小区干干净净的,那样我们 心里也高兴!"

> 记者 陈善君 通讯员 陈向阳 文/摄

个性化教育,国际化特色

宁波诺丁汉大学附属中学: 为孩子的明天添一份动力

三年前,一所被称为宁波"最红"的校园在国家高新区拉开序幕:跳跃的红色 建筑与蓝天绿树相映生机盎然。作为中国第一所中外合作大学宁波诺丁汉大学 的附属中学,宁诺附中在培养学生过程中,借鉴宁波诺丁汉大学的人才培养理念 与特色,正在探索一条个性化教育、国际化特色的办学之路。

-全员导师制,一生一方案 1x2和7:1—

走进宁诺附中,你会发现教室一分 为二,前面是常规教室用于授课,后面 是小辅导室用于个性化指导。晚自习 时,各科老师在小教室培优补弱、答疑 解惑,师生挑灯促膝,已经成为宁诺附 中一道涅槃的"晦间风暑线" 全国化 学奥赛金牌教练林思俭老师表示:"优 秀学生的培养更需要个性化的辅导,而 每班配备的小教室就创造了很好的条 件。需要答疑解惑的学生,可以在小教 室里单独'开小灶';志趣相投的孩子 们,可以在小教室里深入探讨问题;想 独自研究的同学,也可以充分利用小教 室的互联网资源来满足需求。"



宁诺附中学生在全国中学生领导力展示会上获奖。

除了常规的班主任、学科老师,宁 诺附中还有一个特殊的教师身份:个性 化教育导师。每一位导师平均带7名 学生,每一名宁诺附中的学生都拥有个 性化导师。"和学生交心,让父母放心, 这就是导师的职责。"去年新加盟宁诺 附中的柳琳老师曾在衡水中学工作,她

表示,宁诺附中导师制非常有特色:"我 担任了6名学生的个性化导师,孩子们 学习上有困难、心理上有压力都会找我 交流,我都会尽力提供指导。通过担任 导师工作,师生之间关系也更加融洽 了.老师能近距离了解学生的个性化需 求,更好地帮助学生成长和进步"。

-"宁诺附中让我与国际化大学教育无缝对接" 没有优惠,但有优势-

每当招生季,宁诺附中老师们回 答最多的一个问题是:宁波诺丁汉大 学对宁诺附中有没有招生优惠政 策? 学校分管招生工作的副校长表 示:宁波诺丁汉大学严格遵照质量保 障体系以及招生管理的各项规定,对 宁诺附中没有招生优惠政策,但是我 们的学生受益于宁波诺丁汉大学对 附中在创新英语课程体系设计、外教 师资遴选与培训、国际化活动组织等 的支持,培养学生独特的竞争力优

去年夏天,宁诺附中首届毕业生 通过"三位一体"以及高考批次进入宁 波诺丁汉大学的录取比例在同类学校 中明显领先。首批被宁诺录取的宁诺 附中毕业生无一例外表示,宁诺附中 三年高中学习,使得他们进入宁诺后 快速适应了全英文的国际化教学。

"附中很多同学是通过三位一体 进入宁波诺丁汉大学的,这得益于宁 波诺丁汉大学为附中设计的创新英语 课程,以及大学为附中遴选的外教从 高一开始对我们的有效指导,使得我 们在选拔时获得了入围机会。"

"宁波诺丁汉大学是小班化教学, 老师对学生学习的主动性、参与性要 求更高,而附中也是小班化教学,我们 在高中时早已适应在课堂中积极发 言、互动讨论的学习状态。"

"在附中的时候,有很多机会来宁 诺参加讲座、联谊结对等活动,使我们 对宁波诺丁汉大学的特点和优势有了 更深入的了解,激励了我们报考这所 大学的信心。"

"附中每周都有雅思选修课、外教 口语课、外教社团活动,在高三的时候 还有英语写作训练,使我们进入大学 后有更多语言优势。"

善剑(Shanker Dutt Bhatt)是 宁波诺丁汉大学向宁诺附中派遣的分 管国际化副校长,他在中国有17年丰 富的国际化从业经验,曾担任人大附 中、金陵中学国际部校长。加盟附中 以来,他为附中设计的国际化课程以 及课外拓展课程,为附中学子多元发 展建立了一条直通国际名校的通道。

宁诺附中成立以来不断吸引全国 范围的名优教师。奥赛金牌教练、省 级劳动模范、教学标兵、优秀班主任、 具有雅思考官经历的优秀外教等纷纷 加盟宁诺附中。目前学校有正高级教 师1名,全国优秀教师2名,特级教师 3名,一半以上教师获得过地市级以上 荣誉,60%以上具有高级职称。

通讯员 黄佳颖 记者 李臻